

Учиться в нашем университете — престижно!

Роман КАРСЕКО,
ректор Белорусского
государственного экономического
университета, профессор

В настоящее время на 12 факультетах по 31 специальности и специализации экономического и юридического профилей занимаются более 23 тысяч студентов очной и заочной форм обучения, в том числе студенты из 17 стран мира. Учебный процесс осуществляют 1245 преподавателей, из них — 5 академиков и членов-корреспондентов, 96 профессоров и докторов наук, 452 доцента и кандидата наук. Они ведут многоуровневую подготовку специалистов по экономике и менеджменту, финансовому и банковскому делу, учету и статистике, коммерческой деятельности, международным экономическим отношениям, маркетингу, хозяйственному праву и т. д.

Что касается изменений в технологии обучения, то акцент сделан на обеспечение системного уровня познания, преодоление предметной разобщенности, дальнейшее развитие самостоятельной работы, широкое использование активных форм учебного процесса, эффективных методов контроля знаний и государственной аттестации выпускников. Постоянно совершенствуется практическая подготовка студентов. Разработаны новые программы учебной и производственной практики. Осуществлен переход на пятилетний срок обучения, ведется подготовка бакалавров и магистров.

Основное внимание в нашем университете уделяется подготовке специалистов, которые смогли бы работать, с

одной стороны, в непростых условиях переходного периода, а с другой — были бы востребованы в будущем.

В соответствии с процессами реформирования экономики пересмотрена структура специальностей и специализаций. Так, значительно расширена программа подготовки по внешнеэкономической и коммерческой деятельности, банковскому делу и финансам, бухгалтерскому учету, анализу и аудиту. Открыта подготовка специалистов по маркетингу, хозяйственному праву, государственному и муниципальному управлению, экономике и управлению туризмом. В связи с этим полностью переработаны учебные планы и другая учебно-методическая документация.

В современных условиях лидирующие позиции высшего учебного заведения во многом определяются постановкой и состоянием научно-исследовательской работы. Наш университет проводит широкие и многосторонние научные исследования. Научной деятельностью занимаются 53 кафедры, 4 научно-исследовательские лаборатории, 6 консультационных центров, Высшая школа управления и бизнеса, Высшая школа туризма.

Неотъемлемой составной частью повышения качества подготовки высококвалифицированных специалистов в сфере экономики и права является международная деятельность. Она строится по следующим основным направлениям:

- прием на учебу иностранных граждан на контрактной основе и в рамках двухсторонних межправительственных соглашений;
- двухстороннее академическое сотрудничество с зарубежными университетами и фондами;
- работа в рамках международных

академических проектов-программ с зарубежными университетами и организациями;

- рекламная работа по привлечению иностранных граждан на учебу и стажировку в БГЭУ;

- приглашение в качестве штатных преподавателей для чтения лекций и проведения практических занятий специалистов из университетов Европы, США и Канады;

- анализ международной информации, поступающей через электронную почту, Интернет, и поиски новых партнеров для реализации совместных академических проектов.

Международная деятельность университета осуществляется в соответствии с Уставом и Положением о международной деятельности. Кстати, с 1993 года БГЭУ является членом Фонда международного университетского сотрудничества. Это значительно способствует развитию международных связей. В настоящее время на подготовительном отделении, двенадцати факультетах университета, в магистратуре и аспирантуре обучаются иностранные граждане из 17 стран Азии, Африки, Ближнего Востока, Европы, Балтии, СНГ.

БГЭУ проводит постоянную работу в качестве члена Ассоциации европейских университетов и Европейского фонда по управлению качеством. Расширение географии международных связей, стремление зарубежных вузов к сотрудничеству с нами и участие нашего университета в работе международных академических организаций свидетельствуют о признании и растущем авторитете Белорусского государственного экономического университета на международном образовательном рынке. ■